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(витрати – 300 мл/м
2
). Оброблені приміщення зачинили і витримали без 

тварин 10 год. Після закінчення експозиції кормушки та поїлки сполоснули 
водою для видалення залишків дезінфектанту. Через три дні після дезінфе-
кції забрудненість повітря у приміщенні становила 16 тис. КУО/м

3 повітря, 
що відповідає нормативним вимогам (рис.). Таким чином, для недопущення 
спалахів інфекційних захворювань серед тварин, які можуть бути небезпеч-
ними для людей, слід періодично проводити профілактичну дезінфекцію, 
що суттєво зменшує бактеріальне забруднення повітря у приміщенні. 

 

Література 
1. Бондар А. О. Гігієна тварин та ветсанітарія : курс лекцій для здо-

бувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» спеціальності 162 «Біотехнологія 
та біоінженерія» денної форми навчання. Миколаїв: МНАУ, 2016. 71 с. 

2. Галатюк О.Є., Радзиховський М.Л. Організація профілактичних та 
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ник. Житомир: ПП «Рута», 2013. 456 с. 

3. Медична мікробіологія, вірусологія та імунологія / [Т.В. Андріано-
ва, В.В. Бобир, Н.О. Виноград та ін.]; ред. В.П. Широбоков. Вінниця: Нова 
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12.01.2021 р.). 
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ГРУНТУ 
 

Тетяна Олійник 
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Національний університет цивільного захисту України 
 

У дослідженні розроблена технологія захисту навколишнього сере-

довища (ТЗНС) [1,2] для утилізації твердих побутових відходів золи та за-

побігання забрудненню ґрунту від ТЕЦ, що споживає вугілля та мазут, що 

виробляє теплову потужність 1,7 ГВт, а саме Придніпровська ТЕЦ (м. 

Дніпро, Україна), схема якого проілюстрована на рис. 1. 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/main/l159280
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Виявлено, що суттєвий вплив на такий компонент навколишнього 

природного середовища, як літосфера, чинять відходи від процеса спалю-

вання палива, а саме кам’яного вугілля, тобто гранули золо-шлаку. 
Виявлено, що вирішити таку проблему можна шляхом утилізації цього 

зошлошлаку у виляді наповнювача для композиції будівельних матеріалів. 

Такий підхід, вочевидь, дасть не лише екологічний ефект, а й економічний. 
На рис. 1: A – атмосфера, B – накопичувач  вугілля, C – печі енерго-

блоку, D – охолодження озера, E – охолоджувач відпрацьованих газів, F – 
система очищення відпрацьованих газів, G – споживач теплової енергії, H – 
шлаковий відвал, I – зберігання несортованих зольно-шлакових твердих 

побутових відходів, J – сортувальна станція, K, L – роздрібнювачі великих 

та середніх фракцій, N, O, P – споживачі продуктів – щебінь для дорожньо-

го покриття (велика фракція), зерно для бетону (середня фракція), піщинка 

для цементного розчину та тротуарної плитки (мала фракція), Q, R – пилов-

ловлювачі, S – аналізатори потреб продукції. 
 

 
 

Рисунок 1 – Розроблена технологія захисту навколишнього середовища для 

утилізації твердих побутових відходів золи та шлаку та запобігання забруд-

нення землі від теплової електростанції, яка споживає вугілля та масут, що 

продукція нагріває потужність 1,7 ГВт 
 

Література 
1. Кондратенко О.М. Метрологічні аспекти комплексного критеріаль-

ного оцінювання рівня екологічної безпеки експлуатації поршневих дви-
гунів енергетичних установок: монографія / О.М.Кондратенко. – Х.: ФОП 

Бровін О.В., 2019. – 532 с. 
2. Фізичне і математичне моделювання процесів у фільтрах твердих 

частинок у практиці критеріального оцінювання рівня екологічної безпеки : 
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монографія / О.М. Кондратенко, В.Ю. Колосков, Ю.Ф. Деркач, С.А. Кова-

ленко. – Х.: Стиль-Издат (ФОП Бровін О.В.), 2020. – 522 с. 
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Кондратенко О. М., канд. техн. наук, доцент 

Національний університет цивільного захисту України 
 

Навколишнє природне середовище постійно піддається тепловому за-

брудненю, в результаті цього відбувається виділення великої кількості теплової 

енергії в екосистему. Теплові забруднення являє собою викиди речовин з під-

вищеною температурою, електромагнітне випромінювання та передачу енергії 

при безпосередньому контакті з нагрітим твердими тілами [1–3].  
У своїй роботі ми розглядаємо ефективність роботи системи тепло-

постачання Комунального закладу Сумської обласної ради – обласного 

центру позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю (КЗ ОЦПО 

та РТМ) (м. Суми), як один з факторів теплового забруднення навколиш-

нього природного середовища.  
Системи теплопостачання у масштабах урбанізованих екосистем, а тим 

більше – обласних центрів України, споживають колосальні обсяги енергії – 
безпосередньо теплової у потоці теплоносія чи електричної – і при цьому від-

буваються не менш колосальні втрати теплової енергії. Теплопостачання – сис-

тема подачі тепла в будівлі, для підтримки комфортних санітарно-гігієнічних 

показників у приміщеннях в холодну пору року. Система теплопостачання міс-

тить наступні складові: підприємство, що виробляє тепло (котельня, електрос-

танція); трубопроводи для транспортування теплової енергії (тепломережі); 

споживачі тепла (радіатори, встановлені в приміщеннях).  
На прикладі КЗ ОЦПО та РТМ у роботі розроблено схему поточного 

стану теплового балансу та виділено на ній основні джерела забруднення 

довкілля тепловою енергією – на ділянках транспортування теплової енергії 

від систем теплопостачання (трубопроводи теплових мереж) і на ділянці 

споживання теплової енергії (опалювальний об'єкт), а також у всі обмежу-

ючі будівлю елементи – вікна, дах, підлогу, стелі, двері тощо.  Таку схему 

проілюстровано на рис. 1. На рис. 1 наявні такі позначення: А - сховище 

палива; В – атмосфера; С – літосфера; В – гідросфера; Е – НПС (навколиш-

нє природне середовище); F – теплогенеруюча станція; G, I – трубопровід 
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